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RAPPEL SUR LE PRINCIPE DE LA RESOLUTION PAR LA METHODE DU SIMPLEXE

Marche a suivre de la résolution par la méthode des tableaux.

Exercice 1 :

L’entreprise AZT fabrique trois produits qui sont en grande demande. Le responsable de la produc-
tion veut déterminer un programme de fabrication qui permettrait d’obtenir I'utilisation optimale
de ces ressources. Il a 'information suivante :

Ressources Quantités disponibles
Matiéres premieres:

Matériel AX-200 2000 unités
Matériel AX-225 1800 unités
Temps-machine:

Département montage 60 heures
Département controle 60 heures
Département emballage 72 heures
Main-d’oeuvre: 80 heures




Quantité nécessaire pour la fabrication:

Ressources Produit A | Produit B | Produit C
Matériel AX-200 4 5 2
Matériel AX-225 2 5 4
Temps-machine (mn/unité):

Dép. montage 10 8 10
Dép. controle 12 10 6
Dép. emballage 8 6 6
Main d’oeuvre (mn/unité): 15 20 15

Information cotut-revenu:

Produit A Produit B Produit C
Prixz de vente 15 DH 19.40 DH 15 DH
Cotts/unité
Matériel AX-200 2 DH 3 DH 2 DH
Matériel AX-225 3 DH 5 DH 4 DH
Main-d’oeuvre 4 DH/heure | 4.20 DH /heure | 4 DH/heure

L’entreprise veut maximiser les bénéfices.

1- Déterminer le programme optimal de fabrication a mettre en oeuvre.

2- Déterminer d’apres le programme obtenu en 1), l'utilisation réelle de chaque ressource de
I’entreprise.

Exercice 2 :
Résoudre par la méthode du simplexe (méthode des tableaux) le programme linéaire suivant

Max [3 z1 + 6 x93 — =3 + 4]
x1+(1/2)x2+2x3 <2
) . 1+ 310 +23 — 214 <3
’ 201 — 29 — 13+ 314 < 4
2120, 2920, 1320, 74 20

Exercice 3 :
Résoudre par la méthode du simplexe (méthode des tableaux) le programme linéaire suivant

Min [z:2x1—|—3x2+ 56'3]

r1 + 4z + 223 > 8
s.c. 3x1+ 212> 6

120, 2920, 23>0

(D)

Exercice 4 :
Résoudre par la méthode du simplexe (méthode des tableaux) le programme linéaire suivant

Min [Z =0.4x1 + 0.51'2]
0.321 +0.1z9 < 2.7
(I) 0.5z1 +0.529 =6
0.6x1 + 0429 > 6
120, z9 >0
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